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Шановні колеги!  
 

Вітаю з відкриттям Міжнародної нау-

ково-практичної конференції молодих уче-

них «Проблеми та перспективи забезпечен-

ня цивільного захисту». 

Цього року мені вперше випала наго-

да привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного 

університету цивільного захисту України 

учасників наукового форуму, який вже 28 

рік поспіль проводиться в стінах нашого 

закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів дер-

жави і, зокрема, м. Харкова до лінії бойових 

дій, зумовила підвищення навантаження на 

рятувальні підрозділи та розширення різ-

номаніття надзвичайних ситуацій. Перед 

підрозділами ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 

пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум зусиль, ряту-

вальники не словом, а справою доводять, що людське життя є найвищою цінністю, осо-

бливо в час, коли агресор нещадно нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які пропонуються до 

обговорення в ході роботи конференції, є актуальними, значущими і традиційно розг-

лядаються під девізом «Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Впевнений, що даний науково-комунікативний захід зробить вагомий внесок у 

розвиток пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, присвячені питанням цивільного захисту, за-

побіганню та моніторингу надзвичайних ситуацій, застосуванню аварійно-рятувальної 

техніки, тактиці реагування на надзвичайні ситуації, питанням екстремальної та кризо-

вої психології, порятунку людей та матеріальних цінностей, використанню інформа-

ційних технологій та аспектів державного управління, адже багатьох надзвичайних си-

туацій можна було б уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні 

методи та засоби для протидії. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших колег – 

молодих науковців Республік Словаччини, Чехії, Нігерії, а також, Ізраїлю та Швеції. 

Деякі з молодих науковців лише починають робити кроки у світ науки, інші – вже про-

тягом кількох років плідно провадять наукові дослідження в рамках роботи наукового 

товариства нашого університету та інших ЗВО України та світу. Їх інтерес до проблем 

цивільного захисту свідчить про важливість та актуальність питань, які планується об-

говорити та вирішити на цій платформі. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги,успіхів у науковій та професійній діяльності. Но-

вих Вам відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, в 

ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Т.в.о. ректора 

Національного університету 

цивільного захисту України Віктор ГВОЗДЬ 
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ВПЛИВ ҐРУНТОВИХ ВОД  

НА ЯКІСТЬ ВОДИ ПОВЕРХНЕВИХ ВОДНИХ ОБ’ЄКТІВ 

 

Коваленко С.А., НУЦЗУ 

НК – Пономаренко Р.В., д.т.н., проф., НУЦЗУ 

 

Моніторинг поверхневих вод за басейновим принципом проводиться в країнах 

світу, у тому числі і в Україні, з метою контролю за екологічним станом водних ресур-

сів, охорони навколишнього середовища та забезпечення сталого використання водних 

ресурсів. Здійснення моніторингу за басейновим принципом дозволяє отримати ком-

плексну інформацію та реагувати на проблеми, що виникають на різних річкових сис-

темах. В умовах тісного взаємозв’язку окремих компонентів навколишнього середови-

ща особливо важливе значення має створення комплексного моніторингу, що охоплює 

поверхневі води та підземні води. Складовою частиною такого моніторингу мають бути 

природоохоронні заходи в промисловості та сільському господарстві, включно зі стаці-

онарними спостереженнями на можливих осередках забруднення водних об’єктів. У 

земній корі часто спостерігається змішування вод, що призводить до реакції між іона-

ми. У зоні розломів нерідко надходять води з різних водоносних горизонтів. Контакти 

між такими водами становлять зазвичай геохімічні бар’єри, на яких накопичуються іо-

ни. У праці «Біосфера» В.І. Вернадського вказано, що джерелом катіонів і аніонів для 

поверхневих і підземних вод материків найчастіше є ґрунти. Розкладання рослинних 

залишків у ґрунті постачає у воду вуглекислий газ, який, розчиняючись, дає гідрокарбо-

нат-аніон HCO-
3. Для річкових і озерних вод поряд із розкладанням органічних залишків 

у ґрунтах басейнів має значення і діяльність організмів, що населяють дану водойму.  

У попередніх дослідженнях було підтверджено вплив розташованих вище при-

ток на нижчерозташовані вздовж течії з урахуванням наявності ґрунтових вод за допо-

могою кореляційних залежностей між вмістом хлоридів у поверхневих водних об’єктах 

[1, 2]. Дослідження було проведено по постам спостереження лівих приток Дніпра (річ-

ки Десна – суббасейн річки Десна, Сула Псел, Ворскла – суббасейн Середнього Дніпра 

і Самара – суббасейн Нижнього Дніпра), які географічно розташовані один під одним 

за напрямком течії. Додатково виявлено, що з роками тенденція такого впливу зберіга-

ється. Проводяться дослідження щодо виявлення наявності геологічного впливу вздовж 

однієї річки на іншу з урахуванням наявних домішок у водах приток. 
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